

# 学生被撞伤致休学一年 “休学损失”该不该赔?

本报记者 杨珂

近日,中站区人民法院审结了一起在校学生机动车交通事故责任纠纷案。学生被撞伤导致休学,耽误的时间、复读的费用是否应由肇事者承担呢?最终,法院对该学生的“休学损失”予以支持,最大化保护了未成年人的合法利益。

## 基本案情

小李是高中在校学生,2021年6月24日,同学冯某驾驶二轮电动车载乘小李在路上行驶时,被沈某驾驶的货车撞伤,致其闭合性颅脑损伤、肋骨骨折、双侧肺部挫伤等,后经过鉴定,构成9级伤残。

治疗期间,小李花去医疗费14万余元,住院100多天,他因此休学后复读一年,支出复读费5000元。

经交警部门认定,沈某

承担本次事故的全部责任,小李不承担责任。肇事车辆投保了某保险公司交强险和商业险,事故发生时在承保期内。

治疗结束后,小李的家人与肇事司机及保险公司进行协商,但协商未果,小李家人便将两方诉至法院,主张赔偿包括休学补偿5000元在内的各项经济损失共36万余元。

庭审中,被告保险公司辩称,在核实无免责事由情形下,公司在承保范围内赔偿原告合理合法损失,但原告所主张的休学补偿并非法定赔偿项目,不应支持。

## 法院判决

法院审理认为,该起交通事故发生后,交警部门认定被告沈某承担该事故的全部责任。因沈某驾驶车辆在保险公司投保交强险和第三者责任险,故被告某保险公司应在交强险范围内对原告损失先行承担赔偿责任,不足部分由某保险公司在第三者责任险范围内和沈某承担。

原告作为在校学生,身份具有特殊性,其因治疗交通事故造成的伤情而休学一年,其间产生的和学业相关的损失并非原告自行扩大的结果,且与本次交通事故具有直接的因果关系,相应损失应属于财产损失的赔偿范围。

综上,原告要求赔偿包括休学补偿5000元在内的各项损失36万余元,法院予以支持,不超过赔偿限额,由被告某保险公司承担。

## 法官说法

在校学生因机动车交通事故受伤,治疗和休养的时间往往会有数月,必然难以跟上教学进度,影响学业。该损失与侵权行为间存在必然的因果关系,属直接损失,而非自行扩大的损失,依法应当属于机动车交通事故造成的财产损失范围,应予赔偿。

## 以案说法

# 学生玩闹致受伤 法院调解促言和

本报讯(记者杨珂)同学之间嬉戏打闹的情况时有发生,但作为未成年人,他们往往把握不好打闹的尺度,有时一不小心就会发生意外。近日,解放区人民法院成功调解了一起校园伤害纠纷案件。

2022年3月18日16时许,被告宋某与原告李某上学期间在嬉戏打闹时,李某的铅笔被碰掉。当李某低头捡铅笔时,宋某用手击打李某头部,造成李某头部颅内出血并住院治疗。

宋某监护人前期垫付医疗费3000元。李某经10天治疗后出院,但宋某监护人不愿承担后期医疗费等相关费用。在经学校协商无果的情况下,为维护自身合法权益,李某监护人将宋某监护人、学校及某财产保险股份有限公司诉至法院。

解放区人民法院受理该案后,承办法官立即着手查阅诉状,与当事人进行庭前沟通,并对案件事实进行充分了解。得知该案是因孩子们嬉戏打闹引起的纠纷,考虑到原告、被告系好朋友,加

之两人均为未成年人,如果按照正常的程序开庭、判决,不利于化解纠纷。为维护孩子们的身心健康发展,从根本上化解双方家庭矛盾,承办法官询问原告、被告意见后组织双方进行调解。

调解过程中,承办法官结合双方争议焦点,多次组织双方及其法定代理人进行调解。最终,双方达成一致调解意见:宋某监护人支付原告医疗费3124元(已扣除垫付的医疗费3000元);被告某财产保险股份有限公司支付原告医疗费4083元。

法官提醒,孩子们天性活泼好动,他们心智不够成熟,对外界危险因素认识不足,嬉戏打闹导致的意外伤害事件时有发生。为避免悲剧发生,一方面,学校要加强对学生的安全教育,引导学生规范课上及课间行为,及时消除安全隐患,预防校园伤害事件的发生;另一方面,家长要切实担负起监护职责,经常给学生灌输必要的安全知识,有效避免、减少学生伤害事故的发生。

# 非法制造枪支被判刑

本报讯(记者李征)近日,山阳区人民法院审结一起非法制造枪支案,被告张某平犯非法制造枪支罪,判处有期徒刑3年,缓刑4年。

2019年年底,张某平在解放区上白作星期天市场一地摊购买了一把射钉枪、一根钢管以及一个切割片,又网购了一把电钻。张某平在其家中用电钻、切割片、钢管等将射钉枪改装成能以火药为动力发射的弹药枪。经鉴定,张某平改装的射钉枪系枪支。

因涉嫌非法制造枪支罪,张某平于2023年7月被市公安局山阳分局取保候审。到案后,张某平如实供述了自己的罪行。

经山阳区人民法院审理认为,张某平违反国家有关枪支管理的法律法规,未经有关部门批准,私自制造以火药为动力的枪支一支,其行为已构成非法制造枪支罪。公诉机关指控的犯罪事实清楚,证据确实充分,罪名成立,法院予以支持。张某平自愿认罪认罚,且具有坦白的从轻情节,故法院依法对张某平予以从轻处罚。

结合张某平的犯罪事实、性质、情节和对社会的危害程度等,法院依照相关法律法规,判决张某平犯非法制造枪支罪,判处有期徒刑3年,缓刑4年;枪支予以没收,由扣押机关依法处置。

# 用“黑科技”盗窃国有资源,罚!

本报讯(记者朱颖江)犯罪嫌疑人利用遥控器控制地磅,疯狂盗窃国有矿产资源牟利,案发时拒不承认。面对狡诈的犯罪嫌疑人,检察官一招定乾坤。

根据规定,石料厂采矿权到期后,矿山资源收归国有。2021年12月,为完成修武县某露天废弃矿山生态修复,相关部门对该矿山散落的石料进行拍卖,赵某中标。

赵某中标后,向犯罪嫌疑人周某借款50万元交中标款项,双方约定,周某可运1.1万吨石料以抵借款。2022年6月,石料清运工作正式启动,周

某按约定带着车队到矿区拉石料抵债。

在石料运输过程中,负责石料清运过磅工作的人员发现周某车辆运输时有问题,随即向公安机关报警。公安机关立案侦查后发现,周某在清运工作开始前在某平台购买了遥控作弊器,并将其偷偷安装在地磅显示器上。拉石料的车称重时,周某操作遥控器随机减少石料吨数,窃取石料牟利。

2023年2月,该案被移送修武县人民检察院审查起诉。公安机关起诉意见书认定周某偷盗石料1405吨,但周某辩称只盗窃了600多吨。盗窃吨数

的准确认定关系到国家损失的计算和周某的刑责。随后,检察官多次走访从周某手中买石料的商家。通过分析研判,根据相关台账、货车司机证言等,在公安机关认定盗取1405吨石料的基础上,追加认定为盗取2500余吨石料,牟利金额由7万元增加至19万余元。

面对检察官搜集到的证据,周某认罪,主动退缴违法所得19万余元。随后,修武县人民检察院以盗窃罪依法对周某提起公诉。修武县人民法院对该案进行公开审理,并作出盗窃数额与检察机关认定数额一致的判决。



## 感恩

# 宜宾五粮液股份有限公司倾情之作

# 感恩酒 倾情来袭

◆◆◆匠心传承 经典存续◆◆◆

浓香型白酒 固态法白酒  
52度 500ml/瓶 四瓶装  
透明桶包装 水晶烤花瓶 红金龙吉祥如意

感恩价  
699元  
买一件赠一件

过量饮酒 有损健康  
全国一件代发 偏远地区除外

地址:人民路报业国贸大厦一楼北厅 焦报欢乐购电话:13839165077